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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın TBMM İçtüzüğü üıün 96‘ncı ve 99Tıncıı maddeleri uyarınca Adalet

Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim 16.07.2025.

Neyro* Uysal#Aslan
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05.07.2025 tarihinde İstanbul Emniyet Müdürlüğü Vatan Caddesi yerleşkesine, gözaltmdaki

meslektaşlarıyla görüşmek amacıyla giden avukatlar. Mali Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü

nezarethanesine yönlendirilmiştir. Bu süreçte tanıklık ettikleri koşullara dair tuttukları tutanakta

ve beyanlarında hijyen, işleyiş ve güvenlik bakımından ciddi sorunlar tespit edilmiştir.

Söz konusu tutanakta yer alan şu ifadeler dikkat çekicidir:

"...mali .‘jube larafmdan nezarethaneye yönlendirildiğimizde emniyet müdürlüğü otopark

giriminde sağa dönüldüğünde narkotik şube tarafından ele geçirilen kilolarca uyıışturucıı

madde çuvalların yığılı olduğu, çok keskin ve yoğun bir koku olduğu, nezarethane çevresinin

kıtık dökük mobilya parçaları, açık halde hırakılmı.') çöp torbaları olduğu görüldü, içerde iki

pıbeye ait teker teker birer odası olduğu bu nedenle meslekta.'^larımızın saatlerdir müvekkilleri

ile görüşmek için bekletildiği görüldü. Göz altındaki meslektaşlarımızı ziyaret için 20:4()'ta

(yaklaşık) nezarethane önüne gelindi. Saat 22:45'te görüşe girildi, dışarda görüş yapmak için

saatlerce beklediğini ifade eden meslektaşlar olması sebebiyle görüşü 10 dakika ile sınırlamak

zorunda kalınmıştır."

Ayrıca, söz konusu tutanakta da uyuşturucu maddelerin çuvallarla üst üste, gelişigüzel ve

dağınık şekilde atıldığı görüntüler basında da yer almıştır. Bu durum; delil bütünlüğü, hijyen,

mesleki faaliyet özgürlüğü ve kamu güvenliği açısından ciddi soru işaretleri doğurmuştur.

Bu bağlamda;

1- İstanbul Emniyeti Vatan Caddesi yerleşkesinde 05.07.2025 tarihinde gözaltında tutulan

avukatların, müvekkilleri ile ancak 22:45'te ve yalnızca 10 dakika süreyle
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görüşebilmelerine neden olan uygulama hakkında Bakanlığınız bir değerlendirme

yapmış mıdır?

2- Avukatların müvekkilleriyle görüşmelerinin bu şekilde sınırlandırılması CMK 154.

madde kapsamında '"müdafi ile görüşme" ve savunma hakkı bakımından hukuka uygun

mudur?

3- Gözaltında tutulan kişilerin, sağlık ve hijyen koşulları açısından uygun olmayan

nezarethanelerde tutulması hakkında Bakanlığınıza şikâyetler iletilmiş midir?

îletildiyse inceleme başlatılmış mıdır?

4- Avukatların saatlerce bekletilmesi, görüş süresinin kısıtlanması ve ağır koşullara maruz

bırakılması hakkında Cumhuriyet savcılığı veya ilgili denetim mekanizmaları nezdinde

herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

5- Adli kontrol ve gözaltı süreçlerinde, avukatların mesleklerini özgürce icra etmeleri için

fiziki mekân koşullarının iyileştirilmesi, yeterli sayıda görüşme odasının tahsisi ve

bekleme odalarının insan onuruna uygun hale getirilmesine ilişkin bir planlama

yapılmakta mıdır?


